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47. Вільне володіння зброєю громадянами України: аргументи за і проти 

Михайло Шульга, Вадим Жук 

Національний цніверсиїпет харчових технологій 

Вступ. Проблема вільного володіння зброєю є спірною і дискусійною в 

суспільствах різних країн світу. В одних з них, як наприклад, в США, вільне 

володіння зброєю серед населення всіляко вітається, в інших - перебуває під 

суворою забороною. Особливу актуальність і гостроту ця проблема набуває в 

сучасному українському суспільстві. 

Результати. 14 квітня 2014 р. Верховною Радою України \ТІ скликання було 

прийнято у першому читанні проект Закону «Про обіг зброї невійськового 

призначення», авторами якого є народні депутати Володимир Мойсик (НСНУ), 

Василь Грицак (ПР), Юрій Прокопчук (БЮТ) та Борис Пудов (БЮТ). Документ був 

проголосований незважаючи на майже 50 принципових зауважень МВС, які не були 

враховані народними обранцями. Основною метою цього закону є створення умов 

для захисту майна, забезпечення прав і законних інтересів фізичних та юридичних 

осіб та забезпечення державного контролю за поводженням з об 'єктами дозвільної 

системи. На сьогоднішній день є наказ МВС України від 1998 року, який регламентує 

порядок обігу зброї в Україні. Це основний нормативний документ, регулюючий 

роботу дозвільної системи у цій сфері. 

Отже, які ж є аргументи за і проти прийняття закону про вільне володіння зброєю 

населенням України? МВС виступає категорично проти передбаченого в 

законопроекті пункту про надання громадянам права придбання та використання 

спортивних нарізних вогнепальних пістолетів і револьверів, навіть за умови, що 

громадяни є членами спортивних стрілецьких клубів чи товариств. На думку 

начальника Департаменту громадської безпеки МВС України В. Петровського, 

суспільство ще не готове отримати в руки короткоствольну вогнепальну зброю. 

Також аргументом проти є те, що відсутнє право на захист свого життя чи 

здоров'я, своєї приватної власності зі зброєю в руках. Якщо на вас нападає злочинець 

і, захищаючись, ви його поранили чи вбили, то злочинцем стаєте ви. Тобто існуючі 

закони на практиці захищають злочинців та створюють грунт для корупції в міліції та 



судах. Відсутність на практиці обов'язкових курсів навчання чи вишколів з правил 

поведінки та отримання навичок володіння зброєю. Прийняттям цього закону 

профільне міністерство зможе сприяти встановленню нових корупційних схем та 

тотального контролю. Корупція в першу чергу з 'являється тоді, коли чиновницький 

апарат приймає одноособове рішення та розширює свої права. Якраз цей закон 

розширює повноваження суб'єкта владних повноважень та збільшує перелік 

дозвільних документів і напрямків, по яким вони будуть видаватися. А в результаті 

це призведе до появи ще однієї системи хабарів. 

Але існує й чимало аргументів за вільне володіння зброєю населення. Озброєний 

громадянин це проблема для бандита! Як показує практика, це правда. Вогнепальна 

зброя є ефективним засобом реалізації громадянами конституційного права на 

самозахист. Найбільш розвинені демократичні держави надали право володіння 

короткоствольною вогнепальною зброєю своїм громадянам і це справило 

стабілізуючий вплив на громадський порядок, зменшилася кількість насильницьких 

злочинів проти особи і проти її власності. Так, нині у населення Естонії, чисельність 

якого складає 1,4 млн. чол., знаходиться понад 100 тисяч одиниць вогнепальної зброї. 

Такий високий рівень озброєності населення не чинить негативного впливу на стан 

громадського порядку в державі, а рівень злочинності в Естонії є на сьогодні одним з 

найнижчих в Європі. 

Конституція США гарантує кожному громадянину право на володіння і носіння 

вогнепальної зброї. Сьогодні на руках у американців близько 200 млн. одиниць 

вогнепальної зброї (в середньому по два стволи на кожну с ім 'ю) . З них близько 30 

млн. одиниць напівавтоматичної зброї і 3-4 млн. сучасної автоматичної самострільної 

вогнепальної зброї армійських зразків (типу М-16, АК-47 тощо). Також, на думку 

західних експертів, кожен мільярд доларів, витрачений на виробництво озброєння і 

військової техніки на експорт, створює 50 тис. робочих місць у галузях військової 

промисловості і ще 125 тис. у суміжних сферах. 

Висновки. Отже, не варто забувати, що кожна сила породжує нову силу. 

Тотальне озброєння може і не виконати функцію захисту, а породити нову хвилю 

насилля, особливо серед молоді. Тож, нехай люди вчаться домовлятись, а не стріляти 

куди попало, слово є найкращою зброєю. В той же час, кожна людина має право на 

самозахист, людське життя є найвищою цінністю, то чому ми не можемо себе 

захищати дієвими методами? Ми живемо в XXI ст., ми обізнані свідомі громадяни 

своєї країни, ми маємо право користуватися зброєю для самозахисту. Можливо ми 

ще не досить самосвідомі для осмисленого володіння зброєю. Та ми й не станемо 

свідомими, якщо не візьмемо на себе цю відповідальність - володіння зброєю. 
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